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Chambre des représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1998 - 1999(')

17 DÉCEMBRE 1998

MOTIONS

COMMISSION DE L'INTÉRIEUR, DES
AFFAIRES GÉNÉRALES ET DE

LA FONCTION PUBLIQUE

Motions déposées le 17 décembre 1998 en réunion publi-
que de commission (") en conclusion des interpellations de:

- M. Vincent Decroly au vice-premier ministre et minis-
tre de l'Intérieur sur «la circulaire 'régularisation'» (n? 2185)

- M. Michel Moock au vice-premier ministre et ministre
de l'Intérieur sur «la régularisation des sans-papiers» (n? 2186)

1. Motion de recommandation (12.05 heures)

LaChambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Vincent Decroly
et Michel Moock,

et la réponse du vice-premier ministre et ministre de l'In-
térieur,

demande au ministre de l'Intérieur de présenter à la Cham-
bre un rapport écrit concernant les demandes de régularisa-
tion pour le 31 janvier 1999. Ce rapport devra indiquer le
nombre de demandes, les types de cas visés, la suite réservée
à ces demandes par le ministre.

D. REYNDERS
P. DEWAEL
K. VAN HOOREBEKE

(*) Cinquième session de la 49èillO législature
(**) Articles 92 à 92nonies du Règlement de la Chambre
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Belgische Kamer
van volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1998 - 1999 (')

17 DECEMBER 1998

MOTIES

COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE
ZAKEN, DE ALGEMENE ZAKEN EN HET

OPENBAAR AMBT

Moties ingediend in openbare commissievergadering (")
op 17 december 1998 tot besluit van de interpellaties van:

- de heer Vincent Decroly tot de vice-eerste minister en
minister van Binnenlandse Zaken over «de omzendbrief
'regularisatie'» (nr. 2185)

- de heer Michel Moock tot de vice-eerste minister en
minister van Binnenlandse Zaken over «de regularisatie van
vreemdelingen die illegaal in ons land verblijven» (nr. 2186)

1. Motie van aanbeveling (12.05 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Vincent Decroly en
Michel Moock

en het antwoord van de vice-eerste minister en minister
van Binnenlandse Zaken,

verzoekt de minister van Binnenlandse Zaken tegen 31
januari 1999 een schriftelijk verslag betreffende de aanvra-
gen tot regularisatie voor te leggen. Dat verslag moet het aantal
aanvragen, de verschillende categorieën, het gevolg dat de
minister eraan heeft gegeven, vermelden.

(*) Vijfde zitting van de 49"0 zittingsperiode
(**) Artikelen 92 tot 92nonies van het Reglement van de Kamer
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2. Motion de recommandation (12.35 heures)

LaChambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Vincent Decroly
et Michel Moock

et la réponse du vice-premier ministre et ministre de l'In-
térieur,

- inquiète de la pression qu'exerce le phénomène de la
clandestinité sur le monde du travail (statut, salaires et condi-
tions de travail, ...) comme sur le monde de l'entreprise (dis-
torsions de concurrence dans les secteurs horeca, de la cons-
truction, de l'horticulture notamment);

- déplorant le caractère peu lisible, strictement adminis-
tratif (et non légal), bureaucratique et dissuasif de la circu-
laire;

- prévoyant qu'en vertu de ce qui précède, un nombre
restreint de personnes en situation irrégulière solliciteront
l'ouverture d'un dossier à leur nom: l'objectif d'apurer rapi-
dement le passif de la clandestinité sera manqué et il est même
probable que beaucoup de ceux qui ont pris sur eux de sortir
de la clandestinité au cours des derniers mois vont y retour-
ner;

- demande la suppression du paragraphe figurant à la page
33 de la circulaire (version française), selon lequel «le fait
d'un séjour - légal ou illégal - de longue durée en Belgique,
ou le fait que l'intéressé se soit bien intégré entre-temps, ou
que les enfants vont à l'école, ne constituent pas en soi des
raisons pour une régularisation» au titre des «raisons huma-
nitaires» ;

- demande que l'avis de la commission (que le ministre
s'est engagé à demander automatiquement dans le cas de fa-
milles avec enfants scolarisés en situation irrégulière) soit suivi
par lui et qu'à défaut, il communique au demandeur une ré-
ponse motivant les raisons pour lesquelles il s'en écarte.

V. DECROLY

3. Motion pure et simple (12.36 heures)

LaChambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Vincent Decroly
et Michel Moock

et la réponse du vice-premier ministre et ministre de l'In-
térieur,

passe à l'ordre du jour.
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2. Motie van aanbeveling (12.35 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Vincent Decroly en
Michel Moock

en het antwoord van de vice-eerste minister en minister
van Binnenlandse Zaken,

- maakt zich zorgen om de druk die het fenomeen van de
clandestiniteit op arbeidsmarkt (statuut, lonen en arbeidsom-
standigheden, ...) en het bedrijfsleven (concurrentievervalsing
onder meer in de horeca-, de bouw- en de tuinbouwsector)
legt;

- betreurt het eerder ondoorzichtig, louter administratief
(en niet wettelijk), bureaucratisch en ontradend karakter van
de circulaire;

- denkt dat, gelet op wat voorafgaat, een beperkt aantal
personen die zich in een onwettige toestand bevinden, zullen
vragen dat een dossier op hun naam wordt geopend: dat zal
tot gevolg hebben dat de doelstelling snel komaf te maken
met de clandestiniteit, niet zal worden gerealiseerd, en waar-
schijnlijk zullen velen die de jongste maanden gepoogd heb-
ben uit de clandestiniteit te treden, er opnieuw in verzeilen;

- vraagt dat de paragraaf op bladzijde 33 van de circu-
laire die luidt: «een langdurig - legaal of illegaal - verblijf in
België, of het feit dat de betrokkene intussen goed geïnte-
greerd is, of dat er schoolgaande kinderen zijn, op zich geen
redenen zijn om te worden geregulariseerd» om «humani-
taire redenen», wordt geschrapt;

- vraagt dat de minister, die de verbintenis heeft aange-
gaan, automatisch het advies van de commissie vraagt wan-
neer het gaat om gezinnen met schoolgaande kinderen die
illegaal in ons land verblijven, dat advies ook zou volgen, of,
wanneer hij ervan afwijkt, de aanvrager een antwoord be-
zorgt waarin hij die beslissing met redenen omkleedt.

3. Eenvoudige motie (12.36 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Vincent Decroly en
Michel Moock

en het antwoord van de vice-eerste minister en minister
van Binnenlandse Zaken,

gaat over tot de orde van de dag.

p. VAN GHELUWE


